



Материалы подготовили священники Антоний РЫЖАКОВ,
Виктор ГАВРИШ и Владислав РЕШЕТНИКОВ,
фотокорреспондент Татьяна АЛЕКСЕЕВА
и Вера КУЗЬМИНЫХ, наш корр.



Православная страница
Орехово-Зуевского благочиния.
По благословению благочинного
Орехово-Зуевского
церковного округа протоиерея
Андрея КОРОБКОВА.

Храм Боголюбской иконы Божией Матери в деревне Поточино.

ЖИЗНЬ БЛАГОЧИНИЯ

Выпуск в воскресной школе

В воскресной школе Богородицерождественского собора состоялся очередной выпуск учащихся. Член епархиального отдела по религиозному образованию и катехизации клирик городского собора священник Владислав Решетников и завуч воскресной школы И. Н. Редька поздравили выпускников и вручили им дипломы и памятные подарки.



**Выпускникам воскресной школы
вручает подарки.**

Программа «Благословение»

Состоялась первая запись православной программы «Благословение» на телевидении Орехово-Зуева. Она прошла на территории Богородицерождественского собора. И провел ее настоятель и благочинный протоиерей Андрей Коробков. Создать цикл просветительских про-

грамм благословил митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий. Отец Андрей будет рассказывать на кабельном телеканале «Орехово-Зуево ТВ» об истории православных праздников, духовной жизни и деятельности приходов Орехово-Зуевского благочиния.

Поездки «Хороса»



«Хорос» в одном из святых мест.

Члены молодежной православной организации «Хорось» с руководителем диаконом Богородицерождественского собора Михаилом Цыцаркиным побывали на святой Владимирской земле. Посетили Свято-Богоявленский женский монастырь в Боголюбове, экскурсию там провела наследница монастыря монахиня Форофея. Затем они побывали в храме Покрова на Нерли, древнем Суздале, где познакомились с православными святынями.

СВЯТЫНИ

Животворящий Крест Господень

Есть в Ярославской области святое место, где на Никольском погосте сошел над болотом нерукотворный Животворящий Крест Господень. И было предсказано, что «будет на сем месте благодать Божия и дом Божий, аще кто с верою придет помолиться, будут многие исцеления и чудеса от Животворящего Креста, молитв ради Николая Чудотворца». Схождение Креста увидели пастухи. Они же убедились, что Животворящий Крест Господень, к которому с верой притекают люди, несет исцеление. Так было со времени Его сошествия и до сих пор.

Поэтому со всей России паломники едут, идут, добираются до места Годеново, чтобы в храме Иоанна Златоуста поклониться Кресту. Ощущения около этого чудесного источника живой и осязаемой благодати незабываемые. И самое главное, что приходит желание изменить



В этом храме Иоанна Златоуста в Годеново хранится Крест Господень.

свою жизнь, самому измениться к лучшему. Полезно там бывать даже просто для души. А если послушать тех людей, которые не впервые приезжают к Кресту, можно узнать, как они излечились от различных болезней, избавились от пагубных пристрастий, как Господь по молитвам даровал им работу или восстановились хорошие отношения между близкими. Словом, кто что просил — получал желаемое. Одна моя знакомая по-

лес нескольких операций на ногах хромала, а приехав один раз, почувствовала облегчение. Во второй раз, посетив Годеново и помолившись, она вообще избавилась от хромоты. Сам лично со своими домочадцами стараюсь регулярно «прикладываться к Святенному Древу», брать воду из святого источника. Ощущения незабываемые.

**И. ФАДЕЕВ.
Пос. Озерецкий.
Фото В. Григорьевой.**

Пастырский семинар

Пастырский семинар двух благочиний — Павлово-Посадского и Орехово-Зуевского духовенства состоялся в Казанском храме Павловского Посада. На нем обсуждали проблему реставрации храмов в Московской епархии. С докладом «Ремонтно-реставрационные работы в храме. Современные требования» выступил настоятель Никольского храма села Васютино Павловско-Посадского района, член епархиального отдела по реставрации и строительству протоиерей Сергий Шумилов. Затем настоятели



обсудили насущные проблемы по восстановлению церквей и обменя-



лись опытом ремонтно-реставрационных работ в своих приходах.

Малой Дубне, поздравил жителей и прихожан и обратился с большой просьбой всячески помочь восстановлению старейшего Никольского храма и еженедельно по субботам в 8 часов утра

молиться за Божественной литургией.

**П. СКРИПНИК.
Секретарь
благочинного Орехово-
Зуевского округа.
Фото Т. Алексеевой.**

ПАЛОМНИЧЕСТВО

Мне и другим паломникам из Ликино-Дулева, Орехово-Зуева и Кировского недавно посчастливилось побывать в трехдневной поездке в Петербург, и, конечно, мы не могли не поклониться главным святым северной столицы блаженной Ксении Петербургской и праведному Иоанну Кронштадтскому. На Смоленское кладбище прибыли во второй половине дня, ближе к вечеру, и по милости Божией народу в часовне было не так много. Написали записочки, приложились к мощам Ксении. Батюшка помазал каждого маслицем, некоторые из нас взяли по благословению несколько срезанных цветочков, приносимых святой. Каждый просял о своем, стараясь подольше задержаться у святых мощей, кто-то клал записочки в ящик, кто-то молился, припав к стене часовни. На Смоленском кладбище удивительная благодать и умиротворение. В нескольких метрах от часовенки похоронены еще две блаженные Петербурга — Ирина и Анна, о которых мало кто знает, но наш неутомимый экскурсовод-историк, православный человек и многодетный отец Сергей Фирсов показал могилки стариц, рассказал о их жизни, поделился своим духовным опытом. К сожалению, времени в паломнических поездках всегда не хватает, но слава Богу за все.

У святых Петербурга

1 июня мы отправились в Кронштадт, в гости к всероссийскому пастырю, как называли отца Иоанна Сергиева православные соотечественники. Его книга «Моя жизнь во Христе» наряду с Евангелием, по мнению многих верующих людей, должна быть настольной. Мы идем к дому постройки XIX века на углу Посадской и Андреевской улиц, где более пятидесяти лет жил о. Иоанн Кронштадтский, и во дворике дома, в небольшом цветущем саду нас встречает... сам батюшка. Его скульптура в полный рост была установлена в 2008 году — к 100-летию со дня преставления — и освящена как икона. В этом же году после завершения работ по восстановлению кабинета о. Иоанна мемориальную квартиру посетил Святейший Патриарх Московский и вся Русь Алексий II, совершив чин освящения кабинета. Мы заходим в квартиру и сразу же видим портреты о. Иоанна и слышим приветливые слова служительницы Татьяны, поднимаемся на второй этаж. Останавливаемся в небольшой комнате — гостиной. Все здесь освещено присутствием отца Иоанна: иконы, портреты, немногие личные вещи. И живо представляется, как выходил он на маленький балкончик к людям,



Скульптура Иоанна Кронштадтского.

которые приезжали к нему со всей России: и бедняки, и знатные, простые богомольцы и близайшие духовные чада, многие из которых ныне прославлены Русской церковью как новомученики российские. Мы поем тропарь, величание... Слушаем рассказ о жизни великого угодника Божия, который уже в десятилетнем возрасте увидел себя священником в Кронштадтском Андреевском соборе. Этот собор был закрыт и уничтожен в 1931 году. И сейчас на его месте только мемориальный камень... Этот камень-памятник и могила супруги отца Иоанна матушки Елизаветы Константиновны,

понесшей крест девства в браке во имя служения Господу и людям, находится недалеко от мемориальной квартиры.

Но пока мы здесь, в святой квартире, и проходим в кабинет батюшки. Пахнет ладаном. Здесь совершается чтение акафиста св. Иоанну Кронштадтскому, принимаются записи о здравии и упокойении. Здесь, в этом кабинете, батюшка молился, составляя вдохновенные проповеди. В этом доме явилась о. Иоанну Сама Божия Матерь, изрекшая своему избраннику утешительные слова: «Милейшие вы чада Отца Небесного».

После кончины о. Иоанна Патриарх Тихон благословил в 1918 году устроить в квартире церковь Живоначальной Троицы. В 30-е годы квартира была превращена в рабочую коммуналку. В 90-х годах прошлого века начались работы по восстановлению квартиры, а в 1999 году здесь зарегистрирован мемориальный музей. Но, несмотря на официальное звание, все-таки в этой квартире ощущаешь себя как в храме, и, Бог дааст, общими трудами Троицкий храм здесь возродится.

Когда мы подавали записочки о наших близких и дальних, покупали свечи, книги, служительница Татьяна расска-

зала недавнюю историю. 9 мая, в День Победы, музей-квартиру посетила супружеская пара из Украины. Но у них случилась беда: мошенники сняли с машины номера и просили выкуп. В отчаянии, поскольку у них не было лишних денег, супруги рассказали об этом сотрудникам музея. Татьяна уверенно сказала: «Батюшка Иоанн обязательно поможет. Будем молиться». А после горячей совместной молитвы мать Татьяна позвонила по указанному в записке телефону и спокойно попросила вернуть украденное, сообщив, что батюшка так велит. Через десять минут раздался звонок от похитителей и молодой мужской голос сообщил, где лежат номера, и добавил, что никаких денег не надо.

Это один недавний из многочисленных случаев-чудес, которые совершаются при обращении к св. Иоанну Кронштадтскому. Мощи святого находятся в Свято-Иоанновском ставропигиальном женском монастыре в Петербурге, и наша группа также там побывала.

А на обратном пути мы читали акафисты блаженной Ксении Петербургской и Иоанну Кронштадтскому, мысленно благодаря Господа за такую встречу.

Л. ВЛАДИМИРОВА.
Гор. Орехово-Зуево.
Фото автора.

К 700-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО

Игумен земли русской

В Орехово-Зуевском промышленно-экономическом колледже имени Саввы Морозова прошел открытый классный час «Преподобный Сергий Радонежский — игумен земли русской», посвященный его 700-летию.

Мероприятие о великом святом подготовили и провели преподаватель Н. М. Ерошина и сотрудники библиотеки Н. Т. Беляева и Е. И. Салимова. А также

первокурсницы А. Земкова, А. Иванова, С. Юркова и Е. Карасева. Приглашенные преподаватели и студенты колледжа с большим интересом слушали рас-

сказ о жизни Сергия Радонежского, сумевшего в трудные для Руси времена погасить междуусобные распри русских князей, сплотить их, воодушевить на ратный подвиг в битве на Куликовом поле за веру православную и Отечество. Рассказ сопровождался презентацией, была оформлена выставка рисунков наших студентов. Заведующая библиотекой Е. И. Салимова сделала обзор литературы о преподобном и познакомила с другими книгами на православную тематику.

Отец Владислав рассказал ребятам об удивительной истории жития преподобного, отметив важность приобщения детей к духовной культуре.

Т. АНДРЕЕВА.
Гор. Орехово-Зуево.

Посвящается преподобному

В библиотеке культурно-досугового центра «Мечта» в Орехово-Зуеве состоялся открытый урок «Хранитель земли русской», который провел ответственный по религиозному образованию и катехизации в Орехово-Зуевском благочинии клирик Богородицерожде-

ственского собора священник Владислав Решетников. В нем приняли участие школьники и преподаватели школы № 15, присутствовали учащиеся третьих классов городской общеобразовательной гимназии № 15 и педагоги учреждения.

Отец Владислав рассказал ребятам об удивительной истории жития преподобного, отметив важность приобщения детей к духовной культуре.

Т. АНДРЕЕВА.
Гор. Орехово-Зуево.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Может быть, сделать подписи?

Каждый раз, когда захожу в неизвестный храм, теряюсь, не зная, где какая икона расположена. Кажется, что удивление, когда в одной из Щелковских церквей увидела, что у каждой иконы висит листочек с названием и даже троепарем или молитвой к святому. Это так было хорошо, что я почти у каждой иконы помолилась и прочитала молитвы. Может быть, и в наших храмах последовать этому добром примеру? Ведь не каждый

человек, а особенно люди, которые только начинают воцерковляться, понимают церковно-славянский язык, да еще с сокращениями, которые принято делать на иконах. Так что не знаю, правильно или нет написала, но для меня лично и многих других надписи и молитвы каждому святому, иконы которых есть в храмах, были бы полезны.

М. ГЕННАДЬЕВА.
Гор. Орехово-Зуево.



вали заслуженный мастер спорта, олимпийский чемпион Юрий Борзовский и заслуженный мастер спорта, олимпийская чемпионка по метанию молота Татьяна Лысенко. Мастер-класс показали чемпионы России по футболу и баскетболу. Далее все участники в одинаковых футболках с логотипом «Будь готов к труду и обороне!» на «отлично» выполнили общую разминку из комплекса. А затем началась борьба за медали. Спортсмены по разным секциям встречались и соревновались в отборочных играх. Самые сильные и выносливые дошли до финала в легкоатлетической эстафете, веселых стартах, футболу, стритболу и перетягивании каната. Для нашей команды удачными были «Веселые старты». Самые младшие — 3 мальчика и 3 девочки со своим преподавателем С. А. Добрышевым были награждены за II место кубком, Благодарственным письмом, грамотами, медалями и ценными подарками».

Физкультурников из благочиний приветство-

СПОРТ

Физкульт-привет, фестиваль!

В Жуковском прошел традиционный XIII фестиваль духовной и физической культуры, посвященный Дню славянской письменности.